

Отменят ли в Казахстане проверку мобильных переводов в 2025 году

Проверку подозрительных мобильных переводов вместе со всеобщим декларированием не отменят в Казахстане – с 2025 года проверять будут всех. По каким критериям их будут выявлять?

КЛЮЧЕВЫЕ МОМЕНТЫ

В Казахстане с 2025 года будут проверять мобильные переводы всех граждан на признаки предпринимательской деятельности, независимо от отмены всеобщего декларирования. Подозрительными считаются переводы, если в течение каждого из трех и более месяцев подряд на личный счет поступают деньги от 100 и более разных лиц. Цель проверок – выявление сокрытых доходов и незарегистрированных предпринимателей. За нарушения предусмотрены штрафы от 15 до 100 МРП, а за сокрытие доходов – 200% от суммы неуплаченных налогов.

Вместе со всеобщим декларированием в Казахстане поэтапно внедряли проверку операций, проводимых на банковских счетах физических лиц, наличие признаков получения дохода от осуществления предпринимательской деятельности.

В частности, этот процесс заключается в том, что банки передают в Комитет государственных доходов Министерства финансов РК (КГД МФ РК) индивидуальные идентификационные номера (ИИН) частных клиентов, которые получали «подозрительные» мобильные переводы.

Какие переводы считаются подозрительными

При этом признаком дохода от предпринимательства является получение одним физическим лицом в течение каждого из трех месяцев подряд денежных средств от 100 и более разных лиц на банковский счет, не предназначенный для осуществления предпринимательской деятельности.

Приложение 1 к приказу министра финансов Республики Казахстан от 29 марта 2022 года № 323: «Критерии отнесения операций, проводимых на банковских счетах физических лиц, к операциям, имеющим признаки получения дохода от осуществления предпринимательской деятельности, является получение 1 (одним) физическим лицом в течение каждого из 3 (трех) последовательных календарных месяцев от 100 (ста) и более разных лиц денежных средств на банковский счет, не предназначенный для осуществления предпринимательской деятельности».

То есть получение большого количества мобильных переводов от узкого круга людей,



например, от родственников или родителей одноклассников ребенка, еще не делает их «подозрительными». Чтобы ИИН получателя передали в КГД МФ РК, на его счет долгие время должно поступать много переводов от совершенно разных отправителей. Проверке между тем подвергались казахстанцы, которые сдали «входные» декларации об активах и обязательствах по форме 250.

При этом в Казахстане планируют отменить четвертый этап всеобщего декларирования. То есть рядовые граждане не будут сдавать декларации. Будут ли проверять их мобильные переводы, нам ответили в Департаменте администрирования непроизводственных платежей и физических лиц Комитета государственных доходов Министерства финансов РК.

Отменят ли проверку мобильных переводов

Как оказалось, согласно законодательству, с этого года банки обязаны представлять в уполномоченный орган сведения по физическим лицам, не состоящим на регистрационном учете в качестве индивидуальных предпринимателей (ИП) или лиц, занимающихся частной практикой, по выявленным операциям, имеющим признаки получения дохода от осуществления предпринимательской деятельности. «Таким образом, с 2025 года мобильные переводы всех физических лиц, имеющих признаки предпринимательской деятельности, подлежат налоговому контролю независимо от наличия обязанности по представлению декларации по всеобщему декларированию», – ответили в ведомстве. То есть, проверять теперь будут всех казахстанцев, которые на свои банковские счета, не предназначенные для предпринимательской деятельности, в течение каждого из трех и более месяцев подряд получали денежные переводы от ста и более разных лиц.

Для чего нужна проверка денежных переводов

В КГД МФ РК между тем

отмечают, что данная мера нацелена на выявление сокрытых доходов и незарегистрированных предпринимателей, которые принимают платежи мобильными переводами на личные счета, являющиеся по сути незаконными. «Вместе с тем следует отметить, что данные меры не затронут добросовестных налогоплательщиков и нацелены только на вывод из тени незаконной предпринимательской деятельности. То есть физические лица, как и прежде, могут совершать и принимать мобильные переводы в своих личных целях – переводы родственникам, друзьям, помочь родителям и детям, и по другим жизненным ситуациям», – подчеркивают представители органов госдоходов.

Какое наказание грозит за незаконные переводы

Между тем, согласно нормам закона, предусмотрены различные способы оплаты – банковской картой, QR-платежом или наличными деньгами. Отказ в принятии безналичных платежей является неправомерным и нарушает права потребителей. За это на первый раз предпринимателям грозит предупреждение, а при повторном нарушении – штраф в размере 40 месячных расчетных показателей (МРП), или 157 280 тенге в 2025 году. Невыдача чека будет стоить предпринимателю от 15 до 50 МРП (от 58 980 до 196 600 тенге). За деятельность без регистрации ИП предусмотрена административная ответственность в виде штрафа от 15 до 100 МРП (от 58 980 до 393 200 тенге), а за сокрытие доходов – штраф в размере 200% от суммы неуплаченных налогов (при повторном нарушении – 300%). Таким образом, несмотря на отмену всеобщего декларирования в Казахстане, мобильные переводы всех граждан все же будут проверять на наличие признаков предпринимательской деятельности. Если окажется, что получатель таким образом скрывает доходы, его ждет наказание.

NUR.KZ

«Договорились до 1 марта» – президент о переходе на единый часовой пояс



Президент Казахстана Касым-Жомарт Токаев в большом интервью газете «Аптал» затронул и тему единого часового пояса, который ввели в стране в марте 2024 года, сообщает Zakon.kz

Глава государства подтвердил, что в курсе дискуссий вокруг этого вопроса, и выразил уверенность, что правительство и Парламент смогут конструктивно рассмотреть данную проблему и совместно принять взвешенное решение. «Конечно, я в курсе данной ситуации.

Правительство уверено в своей правоте, считает, что в Казахстане должен быть единый часовой пояс. Барселонская декларация по применению здравого времени тоже рекомендует не увлекаться внедрением разных часовых поясов и переходами с зимнего на летнее время и наоборот. В то же вре-

мя стали поступать обращения граждан, разгорелись дискуссии в публичном поле по поводу целесообразности решения правительства», – сказал президент. Токаев подчеркнул, что на его взгляд, вопросы, вызывающие разногласия в обществе, требуют обстоятельных обсуждений.

Поэтому в Парламенте состоялись общественные слушания с участием ученых, экспертов, представителей регионов. «Договорились до 1 марта 2025 года всесторонне исследовать влияние смены часового пояса на жизнедеятельность граждан и экономику страны. После чего будут сформулированы конкретные предложения. Убеден, Парламент и правительство смогут конструктивно рассмотреть данную проблему и совместно принять взвешенное решение», – заявил президент.

Пенсионный возраст в Казахстане: есть ли изменения в 2025 году

В 2025 году мужчины в Казахстане также будут выходить на пенсию в 63 года, а женщины – в 61 год. То есть изменений пенсионного возраста пока не предвидится. Когда их ждать, узнали журналисты NUR.KZ.

До 2018 года мужчины в Казахстане выходили на пенсию в 63 года, а женщины – в 58 лет. Семь лет назад в стране началось поэтапное увеличение женского пенсионного возраста.

Так, согласно Социальному кодексу РК, к 2023 году он вырос до 61 года. Но на этом этапе пенсионный возраст для казахстанок было решено «заморозить» на пять лет.

Какой пенсионный возраст будет в 2025 году

Таким образом, по 2027 год включительно женщины страны будут выходить на пенсию в 61 год. То есть в 2025 году к оформлению пенсионных выплат могут готовиться казахстанки 1964 года рождения, в 2026 – 1965-го, а в 2027 – 1966 года. Вместе с ними в 2025 году на пенсию выходят мужчины 1962 года. Подать документы в центр обслуживания населения (ЦОН) для назначения пенсии из государственного бюджета и Единого накопительного пен-

сионного фонда можно уже за 10 дней до дня рождения.

Также напомним, что солидарную пенсию в 53 года могут оформить женщины, родившие (усыновившие, удочерившие) 5 и более детей и воспитавшие их до 8 лет. При этом они должны иметь трудовой стаж до 1998 года. Время ухода неработающей матери за малолетними детьми, к слову, в него тоже входит. Когда пенсионный возраст продолжит расти? Основной же женский пенсионный возраст снова начнет увеличиваться с 1 января 2028 года. В этом году на пенсию начнут выходить казахстанки, достигшие 61,5 года. В 2029 году он составит 62 года, в 2030 – 62,5 года, а с 2031 – 63 года.

Отметим, что в периоды повышения пенсионного возраста казахстанкам особенно важно оформлять пенсионные выплаты вовремя. Дело в том, что они назначаются со дня обращения, поэтому, упустив время, можно лишиться части положенной пенсии. Напомним, что с 2025 года в Казахстане почти на 15% вырастет минимальная базовая пенсия и на 8,5% – солидарные пенсионные выплаты по возрасту. Коснется это как состоявшихся, так и новоиспеченных пенсионеров.

Пенсионный возраст женщин в Казахстане

2025-2027 годы	61 год
2028 год	61,5 года
2029 год	62 года
2030 год	62,5 года
с 2031 года	63 года

По данным 207 статьи Социального кодекса РК

Казахстанцы стали массово жаловаться на подорожание тарифа «Интернет дома» от Beeline Казахстан

Пользователи Сети активно делятся возмущением по поводу повышения стоимости и качества предоставляемых услуг, передает ИА «NewTimes.kz».

«Билайн» в край обнаглели, 3 года назад устанавливал тариф «Интернет дома» за 7 000 тенге, и с тех пор тариф каждый год дорожает. В этом году снова повышение. В результате, за интернет теперь придется платить 13 390 тенге», — пишет один из абонентов компании.

Другие пользователи также выразили недовольство регулярным повышением цен.

«Каждые 2-3 месяца Beeline поднимает цены на интернет, скоро будем платить по 20 000 тенге, при этом качество оставляет желать лучшего», —

отмечает казахстанец, обратившийся с жалобой в Сеть.

Жалобы касаются не только повышения тарифов, но и ухудшения качества связи.

«Почему так часто поднимаются цены? Качество интернета плохое, мы сидели недолго и ждали улучшения, а теперь вот такие новые тарифы», — пишут недовольные клиенты.

В ответ на волну жалоб компания Beeline Казахстан опубликовала заявление, в котором объяснила повышение тарифов рядом факторов, включая рост потребления мобильных данных, инфляцию, девальвацию тенге и необходимость модернизации сетевой инфраструктуры.

Компания подчеркнула, что за последние три года они

вложили более 220 млрд тенге в развитие сети, увеличив количество базовых станций и улучшив качество связи. Также Beeline отметил, что повышенные тарифы необходимы для поддержания стабильности связи в условиях растущего спроса и инфляции.

«Мы понимаем, что повышение цен может вызывать неудобства, но наши затраты на улучшение качества связи и модернизацию инфраструктуры требуют этих шагов», — заявили представители компании.

В сентябре мы писали о том, что около 100 участников только одной группы в Сети сообщили, что столкнулись с отсутствием интернета. В основном это те, кто пользовался домашним интернетом от компании Beeline.